抓经常 打基础 上台阶

一南谯区坚持多举措全面推进安全生产工作综述

本报通讯员饶马林 王瑞雪 杨读俊

为进一步扭转安全生产基础薄弱、企业主体责任意识不强、监管执法服务质量不高、安全生产制度落实缺失等瓶颈问题,南谯区坚持"四举措",全力以赴做好全区安全生产工作,不断提升安全生产系数,打牢安全生产基础,全面推进安全生产抓经常、打基础、上台阶,真正实现稳控安全生产形势,遏制重大事故、严控一般事故,全区安全生产工作考核连续两年位于全市前列,为建设高质量发展的现代化"新南谯"提供了安全支撑,持续打造人民群众的"安全感""幸福感"。

坚持久久为功,变突击查为经常讲。始终将做好安全生产作为"必修课",克服"讲起来重要、做起来次要、忙起来不要"的实用主义,杜绝"不出事不抓、出了事狠抓"的不良现象。区委、区政府高度重视安全生产工作,逢会必强调安全生产工作。据不完全统计,近两年来全区先后召开区委常委会和区政府常务会议近20次专题研究安全生产工作,今年以来,区委、区政府主要负责同志先后4次到安徽省众望科希盟、滁州中联水泥和奥特佳科技、远达彩印包装等24家生产经营单位调研督导安全生产工作,并在区委常委会、全区月度重点工作调度会、区政府常务会等会议上对安全生

产工作作出部署和强调。

吃一堑长一智,变教训为经验。始终坚持问 题导向,做到紧盯问题不撒手,坚持警钟长鸣、以 案示警。针对近年来全区发生的安全生产暴露问 题,持之以恒抓好隐患闭环整改。深刻汲取近期 省内发生的多起有限空间事故教训,举一反三,一 方面加强宣传培训,组织企业负责人和安全管理 人员专题安全培训班,将有限空间作业知识作为 重要课程内容进行培训。另一方面,严格落实"党 政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责"和"三管 三必须"要求,加强组织领导、主动担当作为、提前 分析预判,全面部署推进各项安全防范责任措施, 以想全想细想万一、抓实抓细抓到位的工作作风, 坚决遏制各类事故发生。同时,对全区在建房屋 建筑和市政工程持续开展安全大检查工作,采取 多部门联动方式并邀请省、市安全专家对施工现 场进行排查检查,至目前,共抽查在建项目12个, 下发《质量安全隐患整改通知书》12份,其中限期 整改项目7个,停工整改项目5个,共检查出质量 安全等各类隐患约130余条。

深化应急为民,变监管为服务。创新工作模式,牢固树立服务型政府,突出抓好安全生产监管

工作,不断提升工作的精准性、细致性、科学性。 邀请安全专家对滁州市精细化工厂、滁州市腾鑫 新材料有限公司、滁州拜奥生物科技有限公司等 企业开展专家指导服务工作,发现隐患21个,全部 落实整改。对滁州拜奥生物科技有限公司使用危 险化学品溴素未制定专门安全管理制度给予1万 元人民币的行政处罚,对安徽中驿石油化工有限 公司未经许可擅自改变经营地址给予0.5万元人 民币的行政处罚。

强化作风建设,变督查为帮带。深化"一改两为"要求,持续改进工作作风,始终坚持人民至上,抓好"遍访企业,助企纾困"和营商环境优化工作,为全力助推经济高质量发展贡献力量。坚持上门服务、推门送课、答疑解惑、难题会诊等方式,主动行动、积极作为,实现安全生产"政企联动、分级管理、全员参与、人人有责"的社会氛围,全面提升安全生产工作督查检查质量,为全区安全生产形势稳定奠定坚实基础。今年以来,全区共派出督导组82个,组织邀请79名安全生产专家进行督导检查。督查企业867家次,排查各类安全隐患765处,已整改708处,整改率92%;开展企业指导服务175家次;执法次数31次,处罚金额9.15万元。



打造企业发展红色引擎——珠龙镇以『三抓』举措提升非公党建质效综

非公企业党建强则发展强。珠龙镇近年 来积极发挥党建引领作用,采取"三抓"举措, 全面提升非公企业党建工作整体水平,助推企 业不断发展壮大。

抓主业主责,强化落实。注重统筹发展,将党建工作纳入非公企业发展同研究、同部署、同推进,去年全年召开专题会议2次,结合"喜迎二十大"开展非公党建调研4次,全面掌握非公企业党建工作整体水平,推动非公党建再提升。强化要素保障,将企业党建经费列入企业年度预算,结合基层党组织建设"六亮行动",充分发挥党员示范岗、红色教育、党建孵化等作用,推动党组织阵地建设再提升,打通党组织联系服务企业"最后一公里"。开展红色网格化服务"零距离",将辖区7家企业划为7个网格党支部,镇党委组建"暖心"服务小分队,为企业提供"保姆式"服务,推进服务再提升。

抓组织建设,强化覆盖。推动非公企业支部深入开展学习教育活动,扎实开展党的十九届历次全会和党的二十大精神的学习宣讲,镇党政班子成员和非公党建指导员分赴联系支部开展宣讲。利用"微学习""微体会"等方式,学习习近平总书记重要讲话,组织非公党支部开展学习研讨。强化基础建设,开展清查整治党务工作突出问题,配强党务专职人员1名。3家非公企业党组织完成换届,补齐配强党组织力量,推动组织建设作用更好发挥。新成立醉翁园林建设有限公司和中禺园林建设集团有限

公司党支部委员会。突出示范建设,高位推进基层党组织"六亮行动",申报区级以上"六亮"行动示范点1个,打造党建品牌1个。积极推进村企联建,不断激活党建"新气象",赋能企业发展"新动力"。陈王村与沃林蓝莓合作社共同组织实施温控大棚全基质蓝莓标准化种植科技示范项目,珠龙村与沃林蓝莓合作社合作创办"悠兰山蓝莓谷农耕学院",承接中小学生研学、实践教育,并吸纳当地村民就业。

抓党建引领,强化提升。开展"亮身份、见行动、作表率"活动,加强党员队伍建设,组织机关20余名党员开展"暖心助企"活动,引导非公企业党员加入"红色车间""红色班组",在服务地方、服务企业等方面冲在一线、干在实处。

强化办实事求实效,开展"遍访企业、助企纾困"活动,与非公党支部梳理解决企业发展问题,近年来帮助企业引进人才5名,其中博士3名。推动党建业务融合,着力打造党建强、发展强的产业示范点,大力支持园林绿化等产业发展,组织开展市场调研、技术帮扶、产业观摩、隐患排查等活动,今年目前已摸排有组建党组织意向的非公企业1家。

基层广角

腰铺镇多举措筑牢森林防火"安全墙"

本报讯 为切实做好春季森林防火工作,严防火情发生,今年以来,腰铺镇积极主动部署,采取多项举措抓实抓细森林防火工作,筑牢全镇森林防火"安全墙"。

加强氛围营造,提高防火意识。通过乡村广播、发放折页、悬挂横幅、张贴海报等形式大力宣传森林防火工作,普及有关法律法规知识和用火、扑灭火常识,切实提高群众的防火灭火意识。目前已发放宣传折页2400余份,张贴防火宣传海报72张,悬挂横幅54条。

加强全面巡查,消除火情隐患。 成立8支森林防火应急队伍,明确各值 班人员的日常护林防火巡逻职责,加 大巡查密度,深入开展隐患排查治理 和野外火源管控,严格防范野外违法 用火行为,确保火情发现早、处置早。

加强物资储备,提高应急能力。加大森林防火应急物资储备,建立详细的物资储备台账,做好森林灭火设备的检查维修和保养,确保紧急情况下设备运行正常。目前,全镇配备灭火器60余个,灭火扫把100余把,消防水枪10支。 (张 涛)

龙蟠陡岗社区文明实践活动丰富多彩

本报讯 今年以来,南谯区陡岗 社区新时代文明实践站积极作为,常 态化开展形式多样的精神文明创建活 动,唱响主旋律、弘扬真善美,传播正 能量、树立新风尚,极大丰富居民文化 生活。

关注家庭教育,举办公益讲座。 围绕"如何成为足够好的父母""亲子 共育"等主题,强调家庭教育的重要意 义,引导家长和孩子制定学习计划。 同时注重家庭、注重家教、注重家风方 面的公益讲座,极大提升群众道德素 养,增进家庭、社会和谐,为构建文明 和谐社区打下坚实基础。

倡导绿色生活,反对铺张浪费。 常态化开展"倡导绿色生活,反对铺张 浪费"主题志愿服务活动,向居民宣传 环保理念和知识,劝导公共区域吸烟、 乱扔烟头、不牵绳遛狗等不文明行为。倡导节约用水、用电、用纸等,营造"节约光荣、浪费可耻"氛围。利用线上线下相结合的宣传方式,培养向上向善社会风气,增强干部群众绿色生活理念。

弘扬传统文化,开展文娱活动。常态化开展形式多样、群众喜闻乐见的文化活动,丰富居民精神生活。组建多样化志愿服务队伍,定期举办太极、舞剑、书法、绘画、诗词、中医知识讲座等活动,同时将"我为群众办实事"实践与精神文明创建紧密联系,帮助群众解决急难愁盼问题。 (董 超 高茜子)

新时代文明实践在皖东

南谯风采

多举措促进新时代年轻干部廉洁从政

本报讯 年轻干部处在人生"拔节孕穗期",更是打基础、攒经验、出成绩的黄金期。为加强对年轻干部的教育,促进年轻干部廉洁从政、健康成长,南谯区从思想教育、警示教育、日常管理等多方面细化举措,扣好他们廉洁从政的"第一粒扣子"。

全面摸清全区年轻干部基本情况,对

机关、事业、国有企业"80后"干部进行全面摸底,建立名册。开展"初心向党"教育活动,结合纪念建党、建国等活动,组织年轻干部开展一次党的光荣传统和优良作风教育。开展一次年轻干部违纪违法案件调研,形成调研报告,明确加强年轻干部教育监督管理的重点。开展以案释法警示教育活动,制作专题警示微电影《沦陷》,组织年轻干部观看专题警示教育片,用发生在身边的或同龄人身上的案例来警示教育自己,做到警示教育全覆盖。同

时,督促发案单位开好近年来查处的年轻干部处分决定宣布会、专题民主生活会和组织生活会。组织各单位开展好专项清廉"茶"话会,围绕年轻干部廉政教育,结合单位工作实际,采取点面结合、集中与个别结合等方式开展任职谈话、日常谈话、提醒谈话、诫勉谈话,全面察看年轻干部政治意识、个人素质,了解其工作心态、思想动态和生活状态,做到重点领域年轻干部谈话全覆盖。同时,做好问卷调查、风险排查,并制定有针对性的防范措施。

此外,加大对年轻干部的锤锻力度, 开展"一线"淬炼行动。实施重点领域专项治理,针对年轻干部违纪违法相对集中的领域,会同有关职能部门开展专门分析、专题会商、专项治理。开展"三圈"净化行动,定期组织开展年轻干部座谈会和家庭助廉座谈会,净化年轻干部的社交圈、生活圈和朋友圈。 (杨读俊)

聚焦"三治"激发城市管理新活力

本报讯 南谯区近年来聚焦法治、共治、善治,形成"三治"合力,激发城市管理新活力,着力推动建设新时代高质量城市管理发展新篇章。

聚焦法治。以持续提升城市管理法治 化水平为目标,以推进城市管理执法规范 化建设为着力点,从队员学法、制度合法到 规范执法,放眼法治建设完整链条,做到城 市管理有章可循。定期开展专题培训、案 卷评查和法律法规测试,逐步提高执法队 伍行政执法能力。坚持亮证执法,全程开 启执法记录仪,规范执法流程,全力推动城 市管理迈向精细化、规范化、常态化。

聚焦共治。聚焦城市管理"共治共

享",充分发挥城管执法部门职能优势,拓宽诉求渠道,保障数字城管中心投诉热线畅通,确保市民投诉案件第一时间得到有效解决。持续优化审批流程、缩减办事时间,擦亮营商环境金字招牌,以实际行动诠释"全心全意为人民服务"的宗旨。

聚焦善治。持续深入探索城市管理新模式,以精细化治理焕发城市之美,以人性化尺度呈现城市温度,充分发挥便民"三小修"、便民疏导"小站点"服务"大民生"作用,打通便民服务"最后一公里"。联合开展"门前包保"工作,定期开展督查检查,形成政府引导、公众参与、社会约束、共治共管的城市管理新格局。

南谯长江流域重点水域"春季护鱼"执法行动有成效

本报讯 长江禁渔进入第三年,南谯 区持续发力做好常态化监管,自2月1日至3月底,南谯区禁捕办组织辖区内执法 部门执法人员开展为期两个月的"春季护鱼"联合执法行动,确保"禁渔令"落地落实落细。

联合执法,确保"水上不捕"。不定期 开展联合执法行动,做好滁河南谯段日常 监管,坚持"人防+技防""人眼+天眼""水 上+岸上",形成"水陆空+24小时"全天候 执法巡查和"5+2""白+黑""雨+晴"工作 常态,及时发现处理偷捕、偷钓行为。今 年以来,开展联合执法4次,出动执法人员 190人次,执法车辆23辆次,检查渔具店 16家次,现场处罚非法垂钓人员1人次, 劝离30余人次。

加强监管,确保"市场不卖"。以全区

农贸市场、商超、餐饮单位为重点,区市场监督管理执法人员对经营者的进货票据、店面广告、菜单等进行全面检查,严查销售非法捕捞渔获物、野生鱼以及以"河鲜"等为噱头进行虚假宣传的违法行为,彻底斩断非法销售长江野生水产品的现象。

宣传引导,确保"守法护渔"。开展禁捕法律法规宣传活动,树立禁捕宣传牌,发送禁捕宣传短信,播放禁捕音响广播等,深入开展广泛宣传,让广大人民群众充分认识到非法捕鱼和非法垂钓对渔业资源的危害性,着力营造"水上不捕、市场不卖、餐馆不做、群众不吃"的良好社会氛围。今年以来,全区新增禁捕禁钓宣传牌10块,张贴禁食长江野生鱼提示10个,印发宣传资料550份,新闻媒体宣传禁捕退捕工作8次。



3月24日,南谯区举办"直播送岗位,就业惠民生"网络招聘活动,通过直播开通网络招聘"空中通道",实现企业和求职者精准对接,为用人单位和求职者提供全方位服务。 董 超摄



直播送岗 就业惠民

科

普健

康

预

疾